

СЕГОДНЯ ДЕНЬ БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПЕЧАТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

БОРЬБА ЗА УГОЛЬ

Орган Анжеро-Судженского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 72 (2598) | понедельник, 5 мая 1941 г. | цена 15 коп.

День большевистской печати

Ежегодно трудящиеся Советского Союза отмечают День большевистской печати — 5 мая. Это замечательная дата, установленная в честь выхода в 1912 году первого номера ежедневной большевистской газеты «Правда», стала традиционным праздником большевистской печати, символом ее нерушимой связи с широкими массами трудящихся.

Товарищ Сталин дал бесспорное определение роли печати: «Печать — единственное орудие, при помощи которого партия ежедневно, ежечасно говорит с рабочим классом на своем, нужном ей языке. Других средств противуть духовные нити между партией и классом, другого такого гибкого аппарата в природе не имеется».

Ленинско-сталинская печать, выществованная Лениным и Сталиным, руководимая большевистской партией, с самого своего зарождения борется за бессмертные идеи коммунизма, за интересы всего прогрессивного человечества.

Наши печати не только выражают интересы трудящихся, но она борется за претворение их в жизнь. Большевистская печать имеет тесную связь с массами, она делается самими трудящимися, и поэтому она пользуется всеобщим уважением у трудящихся. В этом неиссякаемая сила большевистской печати и ее влияние на массы.

Партия Ленина—Сталина неустанно крепит и оттачивает свое острейшее оружие — печать. Работники печати воспитываются в духе высокой идейности и непримиримости к врагам. Забота партии о печати ярко выражена в росте тиражей газет, журналов, книг.

Только в нашей, Новосибирской области, сейчас выходит 121 печатная газета с разовым тиражом в 500 тысяч экземпляров. В 1940 году Новосибирским областным государственным издательством выпущено 63 названия книг и брошюр, тиражом в 470 тысяч экземпляров.

Достаточно сказать, что в нашем городе издается 4 печатных газеты, разовым тиражом 10,500 экземпляров и около 200 стенных газет.

Сегодняшний День большевистской печати проходит под знаком проверки борьбы газет за реализацию исторических решений XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). Острое переборьбы за высокое качество печати, помня, что «печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии» (Сталин).

шего города, как и весь народ великого Советского Союза, подытоживая успехи большевистской печати, обязаны вместе с тем помочь газете вскрыть имеющиеся недостатки.

И нет сомнения, что на проводимой сегодня читательской конференции партийные и непартийные большевики наметят конкретные мероприятия для устранения имеющихся недостатков в работе газеты «Борьба за уголь».

Сегодня также подводят итог своей работы и низовая печать. За последний год число стенных газет в нашем городе значительно выросло.

Стенные газеты неплохо справляются с поставленными задачами, помогая руководству предприятия вскрывать имеющиеся недостатки, мобилизовав массы на выполнение производственных планов. К таким стендгазетам относятся газеты 13 и 11 участков шахты 9-15, 11 участка шахты 5-7, «Крокодил», регулярно выпускаемый редакцией многостакановцев шахты 9-15, и ряда других предприятий. Но надо сказать, что таких газет у нас в городе не так много. Во многих газетах еще слабо развернута большевистская критика недостатков и особенно слабо освещается опыт работы лучших стакановцев.

Это можно обяснить недостаточным руководством партийных органов низовой печати и, безусловно, редакции газеты «Борьба за уголь».

Решения XVIII партконференции требуют от парторганизаций решительно повернуть внимание в сторону максимальной заботы об интересах и нуждах промышленности и транспорта. Эти требования всецело относятся и к нашей печати.

Бороться за большевистское выполнение решений XVIII партконференции, за досрочное выполнение годового плана угледобычи, помочь парторганизации города улучшить партийно-массовую работу, популяризировать опыт работы передовых стакановцев, по-большевистски бороться за превращение Анжеро-Судженска в культурный, благоустроенный город, мобилизовать трудящихся на выполнение исторических задач XVIII съезда ВКП(б) — вот те задачи, которые стоят перед печатью города.

Онаменуем День большевистской печати усилением борьбы за высокое качество печати, помня, что «печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии» (Сталин).

«Печать должна расти не по дням, а по часам, — это самое острое и самое сильное оружие нашей партии» (Сталин)



В. И. Ленин, И. В. Сталин, В. М. Молотов в редакции газеты «Правда» — 1917 год.

Прием в Кремле участников первомайского парада на Красной площади

Вечером 2 мая Центральный Комитет ВКП(б) и правительство СССР принимали в Кремле участников первомайского военного парада на Красной площади. В Большом Кремлевском дворце собирались представители всех родов войск

— пехоты, кавалерии, артиллерии, авиации, флота, бронетанковых и инженерно-технических войск связи. Гости заполнили Георгиевский зал, Грановитую палату, Владимиорский Малый и Новый залы.

На приеме присутствуют члены ЦК ВКП(б), народные комиссары, депутаты Верховного Совета СССР, Верховного Совета РСФСР, высшее командование Красной Армии и Военно-Морского Флота, Герои Советского Союза, Герои Социалистического Труда, лауреаты Сталинской премии, учены, видные конструкторы обороны промышленности.

Бурными продолжительными рукоплесканиями встретили присутствующие появление в Георгиевском зале товарищей И. В. Сталина, В. М. Молотова, К. Е. Ворошилова, М. И. Калинина, Л. М. Кагановича,

А. А. Андреева, А. И. Микояна, Л. П. Берия, Н. М. Шверника, Н. А. Вознесенского, А. С. Щербакова, Г. М. Маленкова, С. К. Тимошенко, Н. Г. Кузнецова. Восторжен-

ная овация длится несколько минут. Взоры всех были устремлены к любимому Сталину и его соратникам.

Водворяется тишина. Народный комиссар обороны Герой и Маршал Советского Союза

С. К. Тимошенко обращается к присутствующим со словами приветствия.

Сегодня мы приглашены сюда правительством и Центральным Комитетом партии, — говорит тов. Тимошенко, — и первую нашу здравницу от имени всей Красной Армии и Военно-Морского Флота мы

привозглашаем в честь того человека, который осуществляет величайшие идеи человечества, кто создал могучие вооруженные силы советской страны, нашу Красную Армию и Военно-Морской Флот, — в честь товарища Сталина!

Все поднимаются в едином порыве, и буря оваций гремит под сводами залов Большого Кремлевского дворца.

Затем тов. Тимошенко обращает слова приветствия к советскому правительству и провозглашает здравницу в честь главы советского правительства товарища Молотова.

Снова гремит овация. Все присутствующие, стоя, восторженно приветствуют товарища Молотова.

Тов. Тимошенко провозглашает здравницу в честь Председателя Президиума Верховного Совета СССР Михаила Ивановича Калинина.

Участники приема встают и горячо приветствуют товарища Калинина.

Слово берет Председатель Совета Народных Комиссаров товарищ В. М. Молотов.

Сегодняшний вечер, — говорит товарищ Молотов, — это вечер в честь участников нашего вчерашнего парада Красной Армии и Красного Флота.

Я провозглашаю тост за наших артиллеристов, танкистов, летчиков, кавалеристов, пехотинцев, и моряков, бойцов и командиров, политработников, маршалов Красной Армии! За здоровье Наркома обороны товарища Тимошенко и Наркома Военно-Морского Флота товарища Кузнецова!

Громовая овация была отведена на слова товарища Молотова.

В дружественной задушевной обстановке прием продолжался несколько часов. Для гостей был дан большой концерт.

(ТАСС).

Вся страна праздновала день Первого Мая

День Первого Мая 1941 года отмечен по всей стране внушительными военными парадами и демонстрациями трудящихся. Военные парады в Москве, Ленинграде, Киеве, Минске, Баку, Тбилиси, Хабаровске, Владивостоке, Риге, Таллине, Каунасе и многих других городах продемонстрировали несокрушимую боевую мощь вооруженных сил советского народа. Демонстрации еще и еще раз показали, что трудящиеся единодушно одобряют мудрую сталинскую политику мира между народами и укрепления безопасности нашей родины.

Сердца всех советских людей, всех честных тружеников мира были в этот день обращены к Москве, к Красной площади, где на высоком гранитном мавзолее, окруженный друзьями и соратниками, стоял великий Сталин, ласково приветствовавший проходивших демонстрантов.

С праздничным ликованием Москвы радостно перекликались города, села, раскинувшиеся на громадном пространстве от Балтийского моря до Тихого океана.

В первомайской демонстрации в Москве участвовало свыше 1 миллиона 800 тысяч человек, Ленинграде — 1 миллион 400 тысяч, Киеве — 500 тысяч, Минске — 200 тысяч, Тбилиси — 250 тысяч, Баку — свыше 500 тысяч, Таллине — свыше 75 тысяч, Риге — 325 тысяч, Кишиневе — около 100 тысяч, Каунасе — 125 тысяч, Владивостоке — 100 тысяч человек.

Многомиллионный советский народ ярко продемонстрировал свою организованность, свою сплоченность вокруг героической партии Ленина — Сталина, свою готовность к борьбе за полное торжество коммунизма.

1 Мая за рубежом

◆ 1 Мая в Нью-Йорке (США) состоялась большая первомайская демонстрация, в которой участвовало свыше 100 тысяч человек. Демонстрация проходила под лозунгами против империалистической войны и за укрепление международной солидарности рабочего класса. Демонстрация продолжалась свыше 5 часов. В ней приняли участие рабочие многих национальностей, интеллигенция, женщины и молодежь. Всё время прохождения демонстрации по улицам на тротуарах стояли тысячи людей. Они пели песни и провозглашали первомайские лозунги.

◆ В Чунцине (Китай) были проведены собрания представителей фабрик и заводов, посвященные Первому Мая.

◆ В Стокгольме (Швеция) состоялся общегородской первомайский митинг, организованный компартией Швеции.

(ТАСС).

1 мая за рубежом

◆ В первомайской демонстрации в Лондоне (Англия) участвовало 5 тысяч человек. В числе демонстрантов было много молодежи и солдат. Это была крупнейшая демонстрация в Англии за время войны. На организованном во время демонстрации митинге выступили генеральный секретарь английской компартии Гарри Поллит и лейборист Притт, говоривший от имени национального совета народного конгресса. Первомайские демонстрации состоялись в Глазго, Эдинбурге, Бирмингеме, Манчестере, Южном Уэльсе и многих других районах Англии.

◆ Многолюдные демонстрации и митинги прошли в странах Латинской Америки. В Мексико (столице Мексики) в первомайской демонстрации участвовало 100 тысяч человек. В Монтевидео (Уругвай) около здания парламента состоялась 20-тысячная демонстрация. В Буэнос-Айресе (Аргентина) в день 1 Мая прекратили работу моряки и портовые рабочие. Железнодорожники, трамвайщики и рабочие автобусов прекратили работу на 10 минут. В городе состоялся 21 первомайский митинг, с общим числом присутствовавших 40 тысяч человек.

Война в Европе и Африке

Дневник военных действий

В Греции германские вооруженные силы завершили оккупацию полуострова Пелопоннеса. Итальянцы заняли греческие острова: Кефаления, Закинф и Лефкада.

В сообщении командования английской ближневосточной армии говорится, что, по крайней мере, 80 процентов личного состава английской армии, сражавшейся в Греции, благополучно доставлены в районы, где эти войска могут быть использованы для дальнейших операций. По данным агентства Рейтер, всего из Греции эвакуировано 45 тысяч человек.

* *

В последние дни продолжались налеты германской авиации на порты, промышленные сооружения и аэродромы Англии. Ожесточенной бомбардировке подвергся Ливерпуль. Не прекращались военные операции на море. Германские сводки сообщают о потоплении ряда английских торговых судов.

Английская авиация в ночь на 1 мая бомбардировала Берлин, Гамбург, Эмден и Киль (Германия). Объектами последующих английских воздушных атак были германские базы в Голландии и Франции. Повторился также налет на Гамбург.

(ТАСС).

События в Ираке

В Ираке (страна, граничащая с Турцией и Ираном) начались военные действия между английскими и иракскими войсками.

Как передает агентство Рейтер, в соответствии с договором, заключенным с иракским правительством год тому назад, английское правительство заявило о своем желании открыть линию коммуникации через Ирак для английских войск. Получив на это согласие, английские войска высажились в Ираке. Однако намерение английского правительства послать новые войска в Ирак встретило сопротивление иракских властей. Иракские власти запретили передвижение английских войск, уже находящихся в Ираке. Это и послужило причиной для столкновения.

• • •

(ТАСС).

Извещение

Сегодня, в 7 часов вечера, в Доме партпроса состоится собрание читателей газеты „Борьба за уголь“.

Повестка дня:

Доклад редактора газеты „Борьба за уголь“ о работе и задачах газеты.

Вход по пригласительным билетам.

Отдел пропаганды и агитации ГК ВКП(б).

Редакция газеты „Борьба за уголь“.

Боевая стенгазета

Красиво и опрятно выглядит стенная газета коллектива участка шахты 5-7, которую редактирует тов. Деделов. Она резко выделяется из всех стенных газет, выпускаемых на шахте, и своим оформлением и содержанием.

На небольшом листе бумаги редакционная коллегия рассказала читателям стенгазеты об успехах коллектива в выполнении плана угледобычи первого квартала и поставила конкретные задачи на 2 квартал, резко высмеяла встречающихся на участке людей, нечестно относящихся к работе.

— Коллектив нашего участка, — пишет газета, — реализуя указания XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), план угледобычи и подготовительных работ первого квартала выполнен досрочно — 28 марта.

Лучшие образцы в работе показала смена горного мастера тов. Ксендзова, в которой работает бригада тов. Глотова. Забойщики этой бригады т.т. Тризна и Глотов систематически дают 200 и больше процентов к технической норме.

Дальше газета рассказывает, что широко развернуто социалистическое соревнование за высокую производительность труда, бригада нарезных забоев т. Катарева выполнила план на 5 дней раньше срока.

Но газета ни на минуту не

дает коллективу участка успокаиваться достигнутыми успехами.

— Задача коллектива участка, — говорит газета, — еще шире развернуть социалистическое соревнование за повседневное перевыполнение как плана угледобычи, так и плана подготовительных работ. Она призывает рабочих обяжать беспощадную борьбу бескультурью, бракоделам и дезорганизаторам производства.

Призыв газеты нашел горячий отклик среди горняков участка. Апрельский план угледобычи по участку был также выполнен досрочно. На протяжении всего месяца суточный план выполнялся на 116—126 процентов.

Живо и интересно оформлен в газете отдел критики.

В отделе помещено 5 карикатур с короткими, но меткими подписями.

Здесь высмеян помощник забойщика Дорохов, спустившийся в шахту без лопаты, мотористка Лехевич, уснувшая на работе, председатель участкового профкомитета Попов, устранившийся от профсоюзной работы.

С большим интересом читают рабочие участка свою стенгазету и помогают редакции вскрывать недостатки, имеющиеся еще в работе участка. Все это делает газету боевой и действенной.

На шахте 5-7 не ведут борьбы за качество

Указ Президиума Верховного Совета СССР от 10 июля 1940 года требует от руководителей предприятий, партийных и профсоюзных организаций большевистской борьбы за качественный стандартный выпуск продукции, за укрепление экономики предприятия.

Казалось бы, руководители шахт и участков, партийные организации должны были извлечь уроки 1940 года и мобилизовать коллективы участков на борьбу за качество, но этого не произошло. В 1 квартале текущего года уже уплачено штрафа за повышенную зольность 94 тысячи рублей, в апреле также зольность высокая.

На шахте целый ряд участков из месяца в месяц не укладываются в стандарт зольности. В этом повинны исключительно их руководители, которые, не чувствуя требовательности со стороны шахтоуправления, продолжают давать уголь с повышенной зольностью.

Начальники участков намечают много мероприятий по борьбе с зольностью, но мало их выполняют, а главный инженер шахты т. Дегтярев, утверждая эти мероприятия, не требует их выполнения.

Например, намечают мероприятия: перетяжку кровли производить строго по стандарту, тщательно отшивать заливы, сократиться в расходовании взрывматериалов, на сто процентов использовать порошкообразующий и т. д. А как это выполняется? В 7 участке порошкообразующие используются

на 75 процентов, отшивка заливов не практикуется, а в 4 и 10 участках, если и отшивается завал, так больше для формальности. Крепление в участках №№ 1, 4, 5, 6, 9 и других ведется не по паспорту, в лавах 5 и 9 участков пластины одновременно и подрубаются и отпаливаются, чем и нарушается кровля.

В результате невыполнения намеченных мероприятий зольность угля в участках №№ 1, 2, 4, 5, 7, 9, 10 и других выше установленного стандарта. Кроме этого, участки имели видимую породу.

На шахте ведут борьбу с бракоделами таким путем, что она ничего не дает. Например, удерживают с бригад за зольность, а руководители остаются в стороне, в то время, как большей частью они сами виноваты в плохом качестве угля. В ряде участков несвоевременно доставляется лес и нестандартный. В результате бригады нарушают технологический процесс.

Главный инженер тов. Дегтярев не обращает внимание на бракоделов. Браковщик Шабанов доложил Дегтяреву, что в 9 участке уголь подрубают и отпаливают, этим нарушают кровлю, в результате — высокая зольность. Нужно было прекратить отпалку. На это Дегтярев заявил: «Если работать кайлом, то совсем уголь будет чистым». Акты на бракоделов Дегтярев не принимает, заявляя, что ему этим заниматься нет времени.

Заявки.

ТЕАТР

„Трактирщица“

Творческий коллектив нашего драматического театра можно поздравить с новым успехом, который принесла ему премьера пьесы „Трактирщица“ Гольдфона. Пьеса переносит нас в XVIII век, в Италию, в маленькую гостиницу и знакомит с хозяйкой этой гостиницы — молодой и обаятельной Мирандолиной. И мы от души смеемся над злоключениями женоненавистника графа — кавалера, над его поражением, смеемся над острыми каламбурами расчетливой и умной, уверенной в своем превосходстве Мирандолины. Немало веселых минут доставляет зрителю и маркиз (артист Алексеев), кичащийся своим дворянским родом и знатностью, но не обладающий никаким состоянием. Он преклоняется перед Мирандолиной, но ничего не может предложить ей, кроме своего покровительства, в котором она не нуждается.

Хозяйка гостиницы — очаровательная Мирандолина влюбляет в себя всех своих постояльцев; она в меру потешается над ними, эта затея ей нравится.

Мирандолине удалось поднять гравом-кавалером так, что он выставлен на всеобщее осмеяние.

В роли Мирандолины артистка Болотина очень хороша. На сцене действительно господствует Мирандолина такая, какой создал ее Гольдфона. Артистка Болотина превосходно использовала все возможности, так щедро предоставленные автором для того, чтобы сделать Мирандолину живым и ясным типом.

Артист Тихонравов в роли графа-кавалера показал себя вдумчивым актером. Надо сказать, что с каждой своей новой работой над ролью он совершенствуется в актерском мастерстве. Его граф-кавалер хорош безусловно; он раздражителен, груб, добродушен и последователен в своих действиях. Вполне ясно зрителю — как этот человек, презирающий женщин, так легко запутывается в сетях, расставленных для него веселой трактирщицей. Неудачами сторонами работы артиста Тихонравова является то, что он к качествам своего сценического графа кавалера применив свою природную, естественную грубоизвестность.

Как всегда, хорошо артист Глазков в роли Фабрицио — слуги гостиницы, женой которого Мирандолина становится впоследствии.

Постановщик спектакля „Трактирщица“ режиссер Постнов проявил немало выдумки и фантазии в целом коллективу, занятому в этом спектакле, удалось донести до зрителя замысел комедии, правил и быта старой Италии.

Успеху спектакля немало содействовала работа художника И. С. Мошкина, который создал легкое и приятное оформление, проявив вкус и знание сцены.

Д. Ницковская.

**Ответ. редактор
И. ПРОНИН**

Анжеро-Судженский трест

столовых производит продажу во всех столовых трудящимся абонементов на месячный рацион питания, состоящего из завтрака, обеда и ужина. Стоимость — 195 рублей в месяц (6 рублей 50 копеек в день). Кроме этого, все столовые отпускают трудящимся на дом за наличный расчет завтраки, обеды и ужины, со скидкой 5 процентов со стоимостью.

Дирекция треста столовых.

Утерянный паспорт Бабенко-Ефима Ивановича считать недействительным.

В соответствии с постановлением СНК СССР от 19 марта 1941 года за № 599 горфинотдел предлагает всем учреждениям, предприятиям и организациям пройти регистрацию смет административно-хозяйственных расходов.

Выдача средств на заработную плату госбанком будет производиться только при наличии регистрационных карточек новой формы.

Горфинотдел.